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1 група – до 10% від прожиткового мінімуму для осіб, які мають змогу 
працювати (на 2022 р. – до 248,10 грн). 

2 група – до 20% від мінімальної заробітної плати (на 2022 р. – до 1300 грн). 
3 група – в залежності від того нараховують ФОПам податок на дохід з 

ПДВ (3%) чи без (5%).  
4 група – залежить від типу земель та місцезнаходження кожного гектара 

сільськогосподарських територій, що перебувають у власності ФОПа.  
Також фізичні особи-підприємці сплачують до державного бюджету ЄСВ 

у розмірі 22%, але не враховуючи осіб, які вже є пенсіонерами за віком [2; 3]. 
Отже, розглянувши обидві системи оподаткування, можна побачити, що 

кожна з них має як свої переваги, так і недоліки. Тому на якій саме системі 
оподаткування перебувати ФОПу залежить вже особисто від його виду діяльності, 
кількості робітників, що на нього працюють та розмір доходу, який він отримує. 
Але можна сказати, що спрощена система оподаткування більш підходить для 
ФОПів, які володіють невеликим бізнесом та для тих, хто мають досить малі 
постійні витрати при реалізації своєї діяльності. 
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СУТНІСТЬ, ЦІЛІ ТА СПОСОБИ ПРОВЕДЕННЯ САНАЦІЇ 
ПІДПРИЄМСТВА 

 
Термін «санація» має своє походження від латинського слова «sanatio», що 

у перекладі означає «видужання» чи «оздоровлення». Отже, санація – це певна 
система заходів, які реалізуються у процесі провадження у справі про банкрутство 
головною метою яких є уникнення оголошення боржника банкрутом й ліквідації 
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даного підприємства, яка цілеспрямована на покращення фінансово-господарського 
стану боржника, повне або часткове задоволення усіх поставлених вимог 
кредиторів застосовуючи такі шляхи, як реструктуризація підприємства, капіталу 
та боргів, кредитування даного підприємства, а також перебудова виробничої й 
організаційно-правової структури підприємства-боржника [1]. Приклад класичної 
моделі санації зображено на рис. 1. 

 

 
Рис. 1. Приклад класичної моделі санації 

Джерело: [3] 
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– утворення різноманітних фінансових ресурсів; 
– покращення структури капіталу; 
– відновлення платоспроможності підприємства; 
– віднова і збереження ліквідності активів підприємства; 
– покращення конкурентоспроможності боржника; 
– зменшення розміру заборгованості тощо [2]. 
Процедура проведення санації складається на основі ґрунтовного аналізу 

діяльності підприємства. У процесі здійснення аналізу виробничої діяльності 
будь-якого підприємства необхідно роздивлятися різні способи розрахунку 
показників та визначати ефект від зміни обсягу випуску продукції чи продажу 
продукції на показники, що перебувають з ними у практичну підпорядкуванні, 
маючи головною метою їх виокремлення серед усього іншого списку чинників, 
які мають вплив на опрацьований показник, а також визначення цих впливових 
чинників та методів їх компенсації [1]. 

Взагалі реабілітація підприємства може проходити багатьма способами. 
Наведемо декілька прикладів способів проведення санації: 

1) пожвавлення може бути досягнуто шляхом злиття збанкрутілого під-
приємства із сильнішою компанією;  

2) через мобілізацію грошового капіталу шляхом випуску нових акцій чи 
облігацій;  

3) шляхом підвищення банківського кредитування та надання державних 
субсидій;  

4) через конвертацію короткострокових боргів у довгострокові;  
5) за рахунок придбання частини або усієї кількості акцій підприємства, 

яке знаходиться на межі банкрутства державою [1].  
Першочерговою метою санації є поновлення платоспроможності, а також 

шляхів виведення певного підприємства із стану кризи. У свою чергу, оста-
точною метою санації підприємства є гарантування його життєздатності у 
довготривалій перспективі. Для проведення санації на підприємстві, насам-
перед потрібно визначити те, на скільки високу воно має здібність до 
виживання, іншими словами – санаційну здатність підприємства, яка завбачає 
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присутність правових, фінансових й організаційно-технічних чинників. За умови 
наявності у підприємства належного потенціалу, а апарат управління підприємства 
може підготувати результативну санаційну концепцію, то санація може стати 
досить  дієвою [3]. 
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ВДОСКОНАЛЕННЯ ЗАХОДІВ БОРОТЬБИ  
З УХИЛЕННЯМ ВІД СПЛАТИ ПОДАТКІВ  

В УМОВАХ ВІЙСЬКОВОГО СТАНУ 
 
Ухилення від сплати податків традиційно вважається явищем, яке свідчить 

про певні проблеми в національній економіці країни. Разом з цим, повна або 
часткова відмова окремих платників податків від їх сплати веде до недоотримання 
коштів у державний та місцевий бюджети, обмеження можливості здійснювати 
видатки на потреби соціально-економічного розвитку та загальнодержавні 
функції. Ухилення від сплати податків є невід’ємним елементом та проявом 
існування тіньової економіки. 

В Україні обсяги тіньового сектору економіки традиційно великі. Із існуючих 
даних є свідчення, що в економіці України перед повномасштабною війною мав 
місце бути великий тіньовий сектор економіки обсягами у 23-33% від ВВП [1]. 
Тим не менш, погіршення фінансового стану платників податків, зменшення 
податкових надходжень до державного бюджету не дають підстави вважати, що 
проблеми з ухиленням від сплати податків наразі не існує. 


